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Africký stát varuje před invazí
rt.com/africa/603715-ethiopia-invasion-warning-abiy

Etiopie je uvězněna ve sporu se Somálskem a Egyptem kvůli
námořní dohodě a projektu vodní přehrady

Etiopie „poníží“ každý národ, který se pokusí ohrozit svou
suverenitu, varoval premiér Abiy Ahmed uprostřed rostoucího napětí
mezi jeho zemí a sousedním Somálskem a Egyptem.

Etiopský vůdce pronesl své poznámky během nedělního
ceremoniálu Dne suverenity v hlavním městě Addis Abebě.

 
„Nenecháme se dotknout. Budeme však ponižovat každého, kdo se
nám odváží vyhrožovat, abychom ho odradili. Nebudeme s nikým
vyjednávat o suverenitě a důstojnosti Etiopie,“ citovala Etiopská
tisková agentura Abiy Ahmeda.

Východoafrický národ je od ledna uzavřen ve sporu se Somálskem
kvůli námořní dohodě, kterou podepsal s odtrženým regionem
Somaliland. Mogadišo označilo dohodu, která by umožnila
vnitrozemské Etiopii přístup k Rudému moři, za „ilegální“, akt
„agrese“ a hrozbu pro její suverenitu.

ČTĚTE VÍCE: Egypt posílá zbraně do Afrického rohu – Reuters
Somálský prezident Hassan Sheikh Mohamud od té doby usiluje o
silnější vojenské vazby s Egyptem, který má dlouhodobě napjaté
vztahy s Addis Abebou kvůli provozu Velké etiopské renesanční
přehrady (GERD) na Modrém Nilu.

Koncem minulého měsíce Káhira poprvé za více než 40 let dodala
Mogadišu vojenskou pomoc včetně zbraní. Tento krok následoval po
obranné dohodě podepsané začátkem letošního roku mezi oběma
zeměmi poté, co egyptský prezident Abdel Fatah el-Sisi varoval, že
jeho vláda nebude tolerovat nikoho, kdo by ohrožoval somálskou
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bezpečnost nebo narušoval jeho území. Egypt také údajně nabídl
vyslání vojáků do Somálska po schválení obranného paktu minulý
měsíc.

Káhira také minulý měsíc podala stížnost Radě bezpečnosti OSN
(UNSC), v níž obvinila Etiopii z ohrožování regionální stability svými
údajnými jednostrannými akcemi ohledně kontroverzního projektu
GERD.

V neděli etiopský premiér řekl,
že Addis Abeba nemá v
úmyslu brát „majetek“ jiných
nebo se zapojit do „konfliktu s
jakoukoli zemí“. 

Abiy řekl, že každá země,
která plánuje invazi do
druhého nejlidnatějšího státu Afriky, by si to měla „rozmyslet více než
desetkrát“ , než bude pokračovat, protože takový krok by byl
odražen.

 
„Během své historie si Etiopie udržela svou suverenitu a nikdy
nenapadla jinou zemi. Vždy se však bránila těm, kteří ohrožovali její
suverenitu. A toto bude i nadále podporováno společným úsilím jeho
lidí,“ napsal na X (dříve Twitter).

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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